

倡來港「二次上市」公司納滬港通深港通

李君豪：港可打造最大證券市場

第十三屆港區全國人大代表選舉上，首次參選的前港交所獨立非執行董事、東泰集團主席李君豪成為「新人票王」。他接受《大公報》專訪時，坦言「這是發夢都沒諒過」的事。他參選全國人大代表時從專業出發，建議將海外來港「二次上市」的公司，納入滬港通及深港通，屆時更多內地同胞可透過此機制購買海外優質公司股票，更有效防止資金流出海外，穩固香港國際金融中心地位，或助本港成為全球最大的證券市場。這個受到好評的建議，他將之形容為「六贏方案」。

政能量

大公報記者 李淇（文） 蔡文豪（圖）

李君豪參選時提出「六贏方案」，當選人後第一個提案就是將「二次上市（secondary listing）」納入滬港通及深港通。他表示，本港現時政策，是容許在國外上市的公司來港「二次上市」，但因為港人可自由買賣不同國家的股票，所以對海外公司的吸引力並不大；如能將「二次上市」公司納入滬港通及深港通，容許內地同胞透過此機制購買海外公司股票，則會造成「六贏」的局面。

讓內地人參與 防資金外流

李君豪解釋，屆時內地市民可透過上海或深圳交易所，購買香港指定的那幾百間公司的股票，不但確保錢不會外流或消失，更重要的是切合國家發展精神，以民為本、以和為貴，讓資源可與上海及深圳交易所分享之餘，同時將香港打造成全球最大的證券市場。

「提出有關概念的原因是源自不甘心。」在金融界打滾數十年的李君豪，見盡不少風浪，亦深明要國家富強，必先讓國人富起來。他說，現時不少海外公司在內地賺大錢，內地市民卻買不到他們的股票，無法分享利潤，外國人卻可以買阿里巴巴的股票賺大錢，「外國人透過股票賺中國的錢，而他們入來中國賺我們的錢，我們卻無法參與。這說不通的，不公平的，不合邏輯的。」

李君豪又提到，香港可藉此與上海及深圳資源分享，「經滬港通及深港通去做，所有的Transaction levy（交易徵費）其實都是共享的，這樣大家都是贏家。」他指出，現時有些錢已從不同渠道流出海外作投資，但看不到，監

管不了，更控制不了，認為措施有助提高透明度。

「有創意才可飲頭啖湯」

對於粵港澳大灣區的發展，李君豪認為，香港必先面對現實，不要跟三藩市、東京等灣區比較，而是要配合內地其他灣區城市，發揮互補優勢的作用，「我們沒有的，內地有，內地沒有的，我們有。在這方面去彌補大家的缺點，並發揮大家的優點，這是必須行的方向。」

他認為，香港的優勢在於「創意」，年輕人必須發揮創意，於大灣區發展上一展所長，才能殺出血路，「唯有創意，才可以解決從未見過的問題，舊的問題可能有舊的解答方案，但新的問題是沒有解答方案，都是靠創意的，有創意才可以飲頭啖湯。」



▲李君豪認為，香港的優勢是「創意」，年輕人必須盡情發揮，在大灣區發展上一展所長，所長。



李君豪金句

- 面對「一帶一路」的發展，太多反對派勢力阻撓，我希望憑着幾十年的金融經驗出一分力
- 香港必先面對現實，不要跟三藩市、東京灣區比較，要配合內地其他灣區城市，發揮互補優勢作用
- 年輕人必須利用自身創意優勢，在大灣區一展所長，因新問題是沒有解答方案，靠創意才可飲頭啖湯
- 溝通就與揀基金投資一樣，需要接納不同方面的意見
- 法律最終目的是保障人民利益，而非阻礙社會向前發展，「一地兩檢」明顯是令人民得益的，反對者不應再鑽牛角尖

◆在第十三屆港區全國人大代表選舉上成「新人票王」，李君豪接受《大公報》專訪時，坦言「這是發夢都沒諒過」的事

新人票王籲青年多學溝通

李君豪貴為「新人票王」，家底顯赫。父親是香港一代大慈善家、知名實業家李東海，但李君豪初出茅廬時，並沒有跟隨爸爸步伐繼承父業，反而選擇從低做起，做個普通的「打工仔」，為兩餐「頻撲」。談起與父親的關係，李君豪先是沉默半晌，才道：「老寶對我好嚴格，但正因為這樣的嚴格才有今日，若沒有他，也不會有今日樂於聆聽別人的我。」

經歷起起跌跌 了解基層

李君豪在金融界打滾40年，並不如坊間所想像的「富二代」般順風順水，他直言自己一生經歷過上上落落，試過走投無路，深明窮困滋味，所以特別明

白基層的想法，能與不同界別人士溝通。他認為，唯有聆聽不同陣營意見，才能獲得對方尊重，才可以解決問題，慨嘆現時年輕人在不同政治議題上鑽牛角尖，毫無溝通餘地，「溝通就與揀基金投資一樣，需要接納不同方面意見。」

李君豪以「一地兩檢」爭議為例，直言沒有一項政策可滿足所有人，但社會必須要以大局為重，「不同聲音好重要，但要作出平衡，『一地兩檢』明顯是令人民得益的，反對者不應再鑽牛角尖。」

他認為，法律的最終目的是保障人民利益，而非阻礙社會向前發展，呼籲反對者應多聆聽意見，不要只顧反對忽略效益。

或許正因着重與不同界別溝通，令李君豪「黃藍通吃」，獲取不少建制及「泛民」支持，成為新丁「票王」。但他卻認為是父親善心與成就，成爲他參選助力，「當人知道我是李東海的兒子，本來無興趣聽我講的人都願意抽點時間，聽我的概念，改變他們的主意。」

憶父多次哽咽 感激身教

憶起父親，見慣風浪的李君豪不禁多次哽咽，形容父親一生大公無私，捨己爲人，「老寶是一個好慳的人，連襪子破了都捨不得丟，但一講到捐錢就好捨得幫人，自己壓榨壓榨都用來捐錢。」他說，非常感激父親的身教，才經歷到不同的事，做到要做的事。

街馬2018「英雄」穿奇服享口福



▲「香港街馬@九龍」昨日舉行，比賽設有半程馬拉松及10公里賽事，吸引近1.3萬人報名參加

「英雄」匯聚東九龍！「香港街馬@九龍」大年初十早上舉辦，與其說來一場「跑步賽」，不如說是奇裝異服嘉年華，巴斯光年、超人等各路英雄「武裝」上陣。主辦方今年「搞搞新意思」，以「玩·食跑」爲主題，沿途爲跑手提供鮑魚、牛肉粒、叉燒飯、台式珍珠奶茶等，令「參賽英雄」大享口福，提升新春嘉年華氣氛。

264人輕傷 一氣促送院

賽事首次由觀塘繞道出發，並以啓德舊機場跑道爲終點。今屆吸引近1.3萬名跑手參加。半馬及10公里賽事在觀塘繞道舉行，參加者大清早到場準備熱身起步。大會表示，賽事有264人感到不適及輕傷，一人因氣促送院，現正留院觀察。

雖說邊跑邊食，但所有食物分量不大，確保參賽者可以一口食完。儘管衛生署衛生防護中心日前在Facebook發出「馬拉松小貼士」，提示跑步要認真跑，



▲三高組合



▲街馬英雄



▲護士救命

曾鈺成盼鄭泳舜「學有所成」入立會

【大公報】記者龔學鳴報道：前立法會主席曾鈺成的「說文解字」系列深受市民歡迎，民建聯立法會九龍西補選候選人鄭泳舜（Vincent）昨日聯同「師父」曾鈺成進行「說文解字」現場版。

曾鈺成一開始寫了「學」，鄭泳舜就說，現時小朋友功課壓力大，自己身爲家長，也覺得辛苦，而家長的負擔也很重，例如書簿費也很重，所以民建聯建議政府在今次財政預算案推出2000元的書券，減輕家長在書簿費的支出。之後，曾鈺成解釋，「學」字中間部分就像一間屋，小朋友要在安全穩定的環境，才可以學習。

曾鈺成又接連寫出「有、所、成」三字，指出最重要都是有土地，令市民有居所。原來，這四個字串起來就是「學有所成」。曾鈺成笑言，十多年前認識Vincent的時候，發現他「有學歷，又有型有款，肯落區。」起初對他有些質疑，但後來Vincent非常投入地區工作，去到社區如魚得水，得到街坊認同，所以希望Vincent能夠成爲新一代的立法會議員。

九龍西補選候選人還有：蔡東洲、姚松炎。



港島現疑似種票 陳家珮促徹查

【大公報】記者馮瀚林報道：立法會港島區補選候選人、新民黨陳家珮昨日在facebook上載短片，今次獲得牙科醫生陳建強支持。陳建強表示，十分欣賞陳家珮在2016年立法會選舉論壇的表現，因爲她能夠爲了下一代站在最前線。他又批評一些支持「港獨」、「自決」人士臨近選舉才擁護基本法，行爲虛偽，寄語陳家珮當選後要專注經濟和民生事務，給予下一代希望。

陳建強昨日在短片表示，對於陳家珮當日在選舉論壇有一句說話特別深刻，就是作爲一個準媽媽，「要爲了自己的小朋友站在最前線，如果我們再忍受下去，下一代會怎樣呢？」因此他要點讚。

港島區補選候選人還有：任亮憲、伍迪希、區諾軒。

種票，陳家珮昨日回應指，政府必然要跟進，但認爲在源頭把關是最有效。記得在2015年的區議會換屆選舉時，鴨脷洲邨的林玉珍議員，在提名期間翻查自己的選民登記資料，發現自己的住址竟被改成一個不存在的單位號碼，差點因爲地址無效而喪失選民資格，繼而不能參選。

陳家珮強調，不推測今次事件的因由，但爲確保每次選舉都能公平、公正地進行，政府必須徹查到底之餘，更應該盡快完善選民登記的程序，堵塞現時的漏洞。她在此呼籲各位選民，如果在信箱收到陌生名字的選民信件，必定要向選舉事務處作出投訴。

港島區補選候選人還有：任亮憲、伍迪希、區諾軒。